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ПРО БЛЕ МИ РОЗВИТКУ РЕ ГІ О НА ЛЬ НИХ ЗМІ – 
ВАЖЛИВОГО ДЖЕРЕЛА РЕФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ 
БАЗИ СУСПІЛЬСТВА

У стат ті роз гля да ють ся про бле ми ре гі о на ль них ЗМІ, а са ме: ре гі о на ль ної пре-
си, ТРК та ра діо ме реж, ме ре жі Ін тер нет, жу р на лі с тів, які пра цю ють у ре гі о нах.

Клю чо ві сло ва: ре гі о на ль ні ЗМІ, ре гі о на ль на пре са,  ре гі о на ль ні ТРК,  Ін тер-
нет, ін фо р ма ці я.

Ре гі о на ль ні ЗМІ – над зви чай но ва ж ли вий ін сти тут гро ма дян сь ко го 
су с пі ль с т ва. Осо б ли ва роль мі с це вих ЗМІ в жит ті на се лен ня по ля гає в 
то му, що во ни є по ту ж ним ін стру ме н том фо р му ван ня й під три ман ня 
ло ка ль ної іде н ти ч но с ті і зв'язку цієї ідентичності із загальносуспільним 
розвитком. За ре зуль та та ми опи ту вань ме ш ка н ців ре гі о нів Укра ї ни 
за 2004–2008 рр., Ки їв сь кий між на ро д ний ін сти тут со ці о ло гії (КМІС) 
ро бить ви сно в ки, що ре гі о на ль ні ЗМІ фо р му ють уяв лен ня й від чут тя 
спі ль но сті з ме ш ка н ця ми сво го ре гі о ну або сво го мі с та; да ють змо гу 
бі ль шою мі рою вра хо ву ва ти куль ту р ні осо б ли во с ті жи те лів рі з них ре-
гі о нів; мі с це ві ЗМІ по рі в ня но з за га ль но на ці о на ль ни ми да ють бі ль ше 
мо ж ли во с тей для вста но в лен ня зво ро т но го зв’я з ку, фо р му ван ня ко му ні-
ка цій но го по ля між ме ш ка н ця ми мі с це во с ті (дзві н ки в сту дію, при ві ти 
й при ві тан ня дру зям / зна йо мим то що); на яв ність які с них і про фе сій них 
мі с це вих ЗМІ до по ма гає лю дям від чу ва ти го р дість за своє мі с то, на то-
мість не про фе сій ність ми мо ві ль но ви кли кає ду м ку про «ві д с та лість» і 
«про ві н цій ність» сво го мі с та.

Мі с це ві ЗМІ сприй ма ють ся як дже ре ло но вин ре гі о ну, спо сіб про ве-
ден ня до звіл ля, мо ж ли вість орі є н ту ва ти ся у своє му мі с ті. 

За ре зуль та та ми опи ту вань, Ін тер нет де да лі ча с ті ше на зи ва єть ся ос-
но в ним, най на дій ні шим, най більш опе ра ти в ним  дже ре лом ін фо р ма ці ї.  

Фу н к ці о на ль ним по лем ре гі о на ль них ЗМІ є: 
– своє ча с не, по вне ви сві т лен ня мі с це вих по дій;
– ви сві т лен ня ва ж ли вих мі с це вих про блем;
– пред ста в лен ня ду мок клю чо вих осіб ре гі о ну;
– ство рен ня мо ж ли во с ті для об мі ну ін фо р ма ці єю між ме ш ка н ця ми ре гі о ну;
– орі є н та ція в куль ту р них по ді ях;
– прак ти ч на до по мо га в со ці а ль но- по бу то вих по тре бах. 



119

У чо му ж по ля гає уні ка ль ність ре гі о на ль них ме діа? До слі джу ва на 
ау ди то рія (20–45 р.) має яс к ра во ви ра же ну по тре бу в мі с це вих но ви нах. 
Ре гі о на ль ні ЗМІ бли ж че до по всяк ден них про блем та по треб ме ш ка н-
ців ре гі о ну. На про ти ва гу на ці о на ль ним, ре гі о на ль ні ЗМІ ма ють мо ж-
ли вість ви сві т лю ва ти мі с це ву ін фо р ма цію в де та лях, ма ють си ль ний 
вплив на фо р му ван ня від чут тя мі с це вої іде н ти ч но с ті, на ле ж но с ті до мі-
с та / ре гі о ну, ау ди то рія ле г ше отри мує під тве р джен ня ін фо р ма ції, про 
яку ді з на єть ся з ло ка ль них ЗМІ, мо ж ли вість уста но в лен ня щіль но го та 
швид ко го зво ро т но го зв’я з ку з ау ди то рі є ю. 

На ду м ку опи ту ва них, ре гі о на ль ним ЗМІ не ви ста чає при ваб ли во с-
ті, про фе сій но с ті, ди на мі з му, оно в лю ва но с ті, ак ту а ль но с ті та опе ра ти-
в но с ті, ін тер ак ти в но с ті, вклю че но с ті в мі с це вий куль ту р ний про с тір та 
вла с но го сти лю [1]. 

Ці ж критерії були важливими в комплектуванні матеріалами ЗМІ 
фондів бібліотек.

У сво їй за яві пред ста в ни ки На ці о на ль ної спі л ки жу р на лі с тів Укра ї ни 
на го ло шу ють на то му, що об ла с ні, ра йон ні дер жа в ні ад мі ні с т ра ції і ра ди 
в ба га тьох ви па д ках не ви ко ну ють по кла де ні на них обо в’я з ки що до роз-
бу до ви ін фо р ма цій но го про с то ру, не роз ра хо ву ють ся вча с но з ре да к ці я ми 
за опу б лі ко ва ні ре гу ля то р ні ак ти та ін ші ма те рі а ли про ді я ль ність ор га нів 
дер жа в ної вла ди і мі с це во го са мо вря ду ван ня, здій с ню ю чи та ким чи ном 
при хо ва ний еко но мі ч ний тиск на ви дан ня. 

Та кож ви ни кає про бле ма з пе ред пла тою та до ста в кою дру ко ва них пе-
рі оди ч них ви дань. «У к р по ш та» як мо но по ліст у цій га лу зі на ма га єть ся 
що ро ку під ви щи ти та ри фи на свої по слу ги. У 2007 р. під ви щи ла їх на 
70 %, у 2008 р. за під три м ки Пре зи де н та Укра ї ни спі л ка об ме жи ла її зро-
с тан ня 27 %, з 1 сі ч ня 2010 р. та ри фи знов зро с та ють на 28 %. Про те як 
ми ну ло го, так і по за ми ну ло го ро ку ні Мін транс, ні «У к р по ш та», по ру шу-
ю чи за ко ни, не від зві ту ва ли ся, які ко ш ти во ни від цьо го отри ма ли і ку ди 
кон к ре т но ви тра ти ли, йдеть ся в за яві [2].

Як за зна чає Н. Па хо мо ва, «для ре гі о на ль ної пре си ду же ха ра к те р не 
про ти бор с т во чи но в ни ц т ва по ши рен ню ін фо р ма ції про пра ва гро ма дян 
та обо в’я з ки вла ди. Се ля ни, на при клад, ду же ча с то по тре бу ють кон к - 
ре т них юри ди ч них кон су ль та цій що до зе ме ль них пи тань, пи тань па ю-
ван ня ко ли ш ньої ко ле к ти в ної вла с но с ті, що до від по ві дально с ті ке рі в-
ни ків за по ру шен ня за ко нів». На ду м ку од но го з ре да к то рів ра йон них 
га зет, що бра ли участь в опи ту ван нях, «і н фо р ма ція сто со в но прав се лян 
не зав жди ви гі д на ке рі в ни ц т ву. При кри ва ю чись ко ме р цій ною та є м ни-
цею, ке рі в ни ки ни ні ш ніх сіль госп пі д п ри ємств не до во дять до лю дей 
пра в ди вої ін фо р ма ції про ва р тість про ду к ції, оде р жа ної з 1 га, її ре н та-
бе ль ність. Тре ба за ко но да в чо пе ред ба чи ти не об хід ність опу б лі ку ван ня 
та кої пе ре ві ре ної ін фо р ма ції в пре сі (як зві ти ба н ків)».
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Кон ф лі к ти вла ди з жу р на лі с та ми в ре гі о нах ча с то по ка зу ють на ба га то 
ни ж чу за хи ще ність остан ніх від ти с ку мо ж но вла д ців, ніж у ве ли ких мі с-
тах. Не мо ж ли вість знай ти ро бо ту че рез брак ін ших дру ко ва них ЗМІ, по-
стій ні го с по дар сь кі по тре би, які зму шу ють зве р та ти ся до ке рі в ни ц т ва,     – те, 
що сто ли ч ним жу р на лі с там зда єть ся «дрі б’я з ком», на мі с цях мо же за вда ти 
шко ди сіль сь ко му ко ле зі. А з огля ду на те, що в скла ді за сно в ни ків прак-
ти ч но ко ж ної ра йон ної га зе ти є ра йон на ра да або ра йон на ад мі ні с т ра ція 
(по над 80 % ви дань), під ко н т ро ль на ра йон но му на ча ль с т ву, мо ж на впе в не-
но го во ри ти про те, що бу ти не упе ре дже ним та об’ єк ти в ним ре да к цій но му 
ко ле к ти ву чи окре мо му жу р на лі с ту з будь- яко го не ве ли ко го мі с та або се ла 
на ба га то скла д ні ше. До то го ж мі с це вій вла ді «не з ру ч них» жу р на лі с тів- 
про фе сі о на лів ду же ча с то вда єть ся за мі ни ти на ло я ль них ди ле та н тів, що 
не мо же не впли ва ти на рі вень дру ко ва них ра йон них ви дань.

«Не за до ві ль на по ін фо р мо ва ність мас дає ши ро кі мо ж ли во с ті для ма-
ні пу лю ван ня ду м ка ми, упо до бан ня ми й на стро я ми гро ма дян у вла с них 
ін те ре сах, які все ще ду же да ле кі від жит тє вих ін те ре сів су с пі ль с т ва», 
    – за ува жує ав тор  [3]. Що до ре гі о на ль них жу р на лі с тів, має мі с це ще та ка 
про бле ма. Жу р на ліст в об ла с но му чи ра йон но му центрі – ни зь ко оп ла-
чу ва на про фе сі я. Як що єв ро пей сь кий і аме ри кан сь кий жу р на ліст – це 
пред ста в ник се ре д ньо го кла су, то, на при клад, зви чай ні рі в нен сь кі жу р-
на лі с ти не мо жуть по хва ли тись на віть се ре д ньою за ро бі т ною пла тою по 
Рі в не н щи ні (у сі ч ні – ли с то па ді 2009 р.во на ста но ви ла 1582 грн), не ка-
жу чи вже про се ре д ню зар пла ту по Укра ї ні (у гру д ні 2009 р. – 2233 грн).

Це при зво дить до:
1. Від хо ду з про фе сії жу р на лі с тів- фа хі в ців, які здо бу ли до свід ро бо-

ти. Во ни йдуть у PR, бі з нес, по лі ти ку або їдуть у ки їв сь кі ЗМІ на кра щі 
зар пла ти.

2. Об тя жен ня жу р на лі с тів ін ши ми обо в’я з ка ми, які від во лі ка ють від 
ос но в ної ро бо ти і ча сом су пе ре чать жу р на лі ст сь кій ді я ль но с ті. На при-
клад, пі ар по лі тич ний і бі з не со вий одночасно з ро бо тою в ЗМІ.

3. Пе ре ва жан ня в ЗМІ ма ло до свід че них жу р на лі с тів (ча с то сту де н-
тів або вчо ра ш ніх сту де н тів) або жу р на лі с тів з ни зь ким фа хо вим рі в нем 
(під ни зь ким фа хо вим рі в нем ма єть ся на ува зі не від су т ність ди п ло му, а 
від су т ність ви со ко го рі в ня жу р на лі с ти ки).

4. Від су т но с ті мо ти ва ції в тих, хто за ли ши в ся, до гли бо кої про фе сій-
ної ро бо ти, у то му чи с лі й у ре да к то рів.

Крім то го, не спри я т ли ва ат мо с фе ра для фо р му ван ня спе ці а лі зо ва них 
жу р на лі с тів. Че рез об ме же ну мо ж ли вість ре да к цій утри му ва ти ба га тьох 
жу р на лі с тів, кі ль кість жу р на лі с тів у ре да к ці ях в ос но в но му не ве ли ка. Це 
не дає мо ж ли во с ті жу р на лі с ту зо се ре ди ти ся на до ско на ло му ви вчен ні од-
ні єї сфе ри: еко но мі ки, по лі ти ки, осві ти, кри мі на лу, еко ло гії, спо р ту. То-
му жу р на лі с тів- ек с пе р тів у якійсь од ній сфе рі ду же ма ло, від чо го та кож 
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стра ж дає якість ма те рі а лів. Де які га лу зі, на при клад, фі нан си, еко но мі ка, 
еко ло гія вза га лі ча с то за ли ша ють ся без се р йо з но го ви сві т лен ня. У кра що-
му ра зі ви ко ри с то ву ють ся пе ре дру ки з центра ль них ЗМІ [4]. 

По тре бує осо б ли вої ува ги і роз ви ток телера діо ме ре жі. На сьогодні 
ще не розроблена методика комплектування їх матеріалами бібліотечної 
мережі. Для вирішення цієї проблеми відсутня і воля управлінців, і 
фінанси, і відповідні технології. Таким чином, насьогодні суспільство 
повністю втрачає після разового використання дуже великі пласти 
суспільнозначимої інформації, інформації дуже цінної при вивченні 
закономірностей розвитку регіонів України.

Кі ль кість то чок про во до во го ра діо за ро ки не за ле ж но с ті ско ро ти ла-
ся більш ніж уп’я те ро – но во бу до ви зда ють ся без їх ньої на яв но с ті, хо ча 
від по ві д ні ста н да р ти ні хто не ска со ву вав. Крім су с пі ль но- по лі ти ч но го 
зна чен ня про во до ве ра діо не за мін не для ін фо р му ван ня на се лен ня у ви-
па д ках над зви чай них по дій.

Пра г нен ня вла с ни ків те ле ко му ні ка цій зни щи ти про во до ве ра діо і за-
мі ни ти йо го FМ при зве де до по да ль шо го об ме жен ня на ці о на ль но го ін-
фо р ма цій но го про с то ру – най бли ж чим ча сом у ко ж ній сіль сь кій ха ті 
(та й мі сь ких ква р ти рах теж) не з’яв лять ся FМ-прий ма чі, та й змі с то ве 
на по в нен ня і рі вень ра діо ста н цій ще да ле кий до рі в ня за га ль но на ці о на-
ль но го і мі с це вих ра діо ка на лів [2]. 

По трі б но та кож від зна чи ти, що на ці о на ль ні та ре гі о на ль ні ТРК фу-
н к ці о ну ють в рі з них умо вах за ле ж но від ве ли чи ни ка пі та ло вк ла день, 
спря мо ва них на роз ви ток, і за кін чу ю чи мо ж ли ві с тю до сту пу до ка на лів 
мо в лен ня та транс лю ван ня про грам ін ших ка на лів. До ре чі, од ні єю з 
осо б ли во с тей фу н к ці о ну ван ня ре гі о на ль них ТРК є ви ко ри с тан ня про-
гра м но го про ду к ту без офо р м лен ня на ле ж ним чи ном лі це н зій та з по-
ру шен ням ав то рсь ких прав.

Що до роз ви т ку ре гі о на ль но го та мі с це во го не дер жа в но го те ле ра ді о-
мо в лен ня мо ж на ви ді ли ти дві скла до ві, які зна ч но від рі з ня ють ся од на 
від од ної; з од но го бо ку, це ТРК, що здій с ню ють транс ля цію на не ве ли кі 
мі с та й сіль сь кі ра йо ни, з ін шо го – на мі с та мі ль йон ни ки та бі ль шість 
об ла с них міст.

Пе р ша гру па ТРК ха ра к те ри зу єть ся вкрай сла б ким тех ні ч ним по те-
н ці а лом, не при хо ва ним від ео пі рат с т вом, не ви со ким ху до ж нім рі в нем 
сво їх про грам. Ді я ль ність та ких ком па ній три ма єть ся на ен ту зі а з мі лю-
дей, що там за ді я ні, в їх опе ра ти в но с ті й ро зу мін ні про блем ре гі о нів 
за кла де но ве ли кий по те н ці ал роз ви т ку, що мо же ре а лі зу ва ти ся ли ше за 
умо ви ком пле к с ної та про гно зо ва ної по лі ти ки з бо ку дер жа в них ор га нів.

У су час них умо вах ак ти в но го роз ви т ку ін фо р ма цій но го су с пі ль с-
т ва – фа зи роз ви т ку су с пі ль с т ва, при якій до мі ну ю чи ми про ду к та ми 
ви -  ро б ни ц т ва є ін фо р ма ція і знан ня, – ін фо р ма цій на, ана лі ти ч на та 
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про гно с ти ч на ді я ль ність ста ють де да лі по ши ре ні ши ми. Пе ред су с пі ль-
с т вом по стає по тре ба в під го то в ці ви со ко ква лі фі ко ва них фа хі в ців, які 
мо жуть на прак ти ці ефе к ти в но ре а лі зо ву ва ти про це си, по в’я за ні зі зби-
ран ням, збе рі ган ням, ви ко ри с тан ням, по ши рен ням та ана лі ти ко- си н те-
ти ч ною пе ре ро б кою ін фо р ма ції з ме тою за до во лен ня по треб ко ри с ту ва-
чів, по пит яких на ін фо р ма цію не впин но зро с та є. 

Од нак роз ви ток ін фо р ма цій них тех но ло гій, пе ре осна щен ня те ле ко му-
ні ка цій, зде ше в лен ня по слуг зро би ло Ін тер нет до сту п ні шим для де да лі 
бі ль шої кі ль ко с ті ко ри с ту ва чів. У ме ре жі Ін тер нет з’яв ля ють ся ін фо р-
ма цій ні ре сур си ор га нів вла ди, які ко ри с ні, ці ка ві та до сту п ні гро ма дя-
нам. Є по ка з ник «рі в ня про ни к нен ня в Ін тер нет», що по ка зує кі ль кість 
ко ри с ту ва чів на ти ся чу осіб. У 2007 р. бу ло май же 14, у 2006 р. – тро хи 
бі ль ше де в’я ти. Те м пи зро с тан ня ду же ве ли кі. Варто зауважити, що на 
сьогодні , як про це свідчить практика цілого ряду бібліотек, інтернет-
інформація, стає найбільш доступним видом інформації регіональних 
ЗМІ для бібліотечного комплектування.

Однак, що тех ні ч но не зав жди лег ко, ви гі д но чи де ше во під клю чи ти 
до ме ре жі Ін тер нет (ін фо р ма ти зу ва ти) сіль сь кий ре гі он. Отож жи те лі та-
ких ре гі о нів по те н цій но об ме же ні у ви ко ри с тан ні су час них ін фо р ма цій-
но- ко му ні ка ти в них тех но ло гій (ІКТ). Про те між на ро д на прак ти ка ви рі шує 
це пи тан ня за вдя ки ре а лі за ції (в ос но в но му) ко ро т ко три ва лих ці льо вих 
гра н то вих про грам, що оде р жа ли на зву «у с пі ш них при кла дів вті лен ня 
ін фо р ма цій но- ко му ні ка цій них про е к тів» (англ. success stories). Оскі ль ки 
сфе ра на дан ня по слуг та мно жи на ін фо р ма цій них по то ків ско н це н т ро ва на 
в мі с тах (ча с то ли ше в ме га по лі сах чи сто ли цях), то, від по ві д но, во ни й гео-
гра фі ч но є най бі ль ши ми ре гі о на ми роз ви т ку ін фо р ма цій но го су с пі ль с т ва.

Як що в кра ї нах За хі д ної Єв ро пи кі ль кість ко ри с ту ва чів Ін тер не том, 
що ме ш ка ють у мі с тах і се лах, май же про по р цій на, то в Укра ї ні ли ше 
10 % «ю зе рів» ме ш ка ють у сіль сь кій мі с це во с ті. Хо ча там ни ні ком п’ю-
тер з Ін тер не том уже не ди ви на, про те все ще на віть не ве ли ка кі ль кість 
шкіл при єд на ні до все сві т ньої ме ре жі. 90 % укра ї н сь ких ко ри с ту ва чів 
все сві т ньої па ву ти ни ме ш ка ють у мі с тах. Та кі да ні до слі джен ня ін-
тер нет- по р та лу www.bigmir.net. Лі де ром се ред «ю зе рів» є Ки їв, за ним 
ідуть Оде са і Дніп ро пе т ровськ. Ви ко ри с то ву ють Ін тер нет 6 % оде си тів 
та 7 % дніп ро пе т ро в ців.

На при клад, з-по між ко ри с ту ва чів Ін тер не ту в Дніп ро пе т ров сь ку бі-
ль шість – ко р по ра ти в ні клі є н ти. За до по мо гою все сві т ньої па ву ти ни 
в ре гі о ні транс лю ють офі цій ні за хо ди об л де р жа д мі ні с т ра ції в он лайн 
 ре жи мі, зда ють по да т ко ву зві т ність під при єм с т ва. Ак ти в ність і рі вень 
під го то в ки ко ри с ту ва чів у мі с тах і в сіль сь кій мі с це во с ті ду же рі з ни ть-
ся. Як що в ме га по лі сі в Ін тер не ті про во дить час чи не ко жен шко ляр, то 
для сіль сь ких ра йо нів усе сві т ня ме ре жа – до сі ди ви на [5]. 
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Але за да ни ми до слі джень ком па нії GfK Ukraine, кри за не за ва ди ла 
по пу ля ри за ції Ін тер не ту як  в Укра ї ні, так і в ре гі о нах.

Це демонструють та кі да ні: у 2009 р. кі ль кість ко ри с ту ва чів Ін тер не-
ту зро с ла на 37 %, ви пе ре ди в ши зро с тан ня кі ль ко с ті ком п’ю те ри зо ва них 
сі мей; на йшви д ше ко ри с ту ван ня зро с та ло в ма лих мі с тах та се ред осіб 
се ре д ньо го ві ку; лі де ра ми зро с тан ня бу ли ко му ні ка цій ні сер ві си Ін тер-
не ту; ри нок до сту пу до Ін тер не ту та ін тер нет- се р ві сів збе рі гає ви со кий 
по те н ці ал.

Про тя гом ро ку з IV ква р та лу 2008 р. по IV ква р тал 2009 р. кі ль кість 
ре гу ля р них ко ри с ту ва чів Ін тер не ту в Укра ї ні зро с ла на  37 %. При цьо-
му кі ль кість сі мей, де є ком п’ю тер, за рік збі ль ши лась ли ше на 29 %.

У 2009 р. ти пом до сту пу до Ін тер не ту, що роз ви ва в ся най бі ль ши ми те-
м па ми, став мо бі ль ний Ін тер нет. Так, як що в остан ньо му ква р та лі 2008 р. 
цю тех но ло гію до сту пу оби ра ли ли ше 9 % ко ри с ту ва чів, то в ана ло гі ч но-
му пе рі оді 2009 р. та ких ста ло вже 16 %. Ін ші дро то ві тех но ло гії до сту пу 
до ме ре жі роз ви ва лись до сить рі в но мі р но. Ви ня т ком став ли ше за ста рі-
лий dial-up (ко му то ва ний до ступ), що по сту по во втра чає свою по пу ля р-
ність. Ча с т ка ці єї тех но ло гії про тя гом ро ку ско ро ти ла ся з 9 % до 7 % в 
IV ква р та лі 2009 р. «Хо ча кри за за га ль му ва ла зро с тан ня па р ку ком п’ю-
те рів у до мо го с по дар с т вах, роз ви ток мо бі ль но го Ін тер не ту, по сту по ве по-
крит тя ма лих міст дро то вим ши ро ко сму го вим до сту пом та “ме ре же вий 
ефект” за без пе чи ли шви д кий ріст ко ри с ту ван ня Ін тер не том», – ко мен тує 
ситуацію за сту п ник ди ре к то ра GfK Ukraine Г. Ви ш лін сь кий.

На йшви д ше кі ль кість ре гу ля р них ко ри с ту ва чів Ін тер не ту збі ль шу ва ла ся 
се ред ві ко вих груп 30–39 та 40–49 ро ків, де во на зро с ла на 62 і 63 %, від по ві-
д но. У IV ква р та лі 2009 р. 57 % на се лен ня ві ком 16–19 ро ків ко ри  с ту ва лись 
Ін тер не том при най м ні раз на чо ти ри ти ж ні, то ді як се ред гро ма дян, ста р ших 
від 50 ро ків, ли ше ме н ше 5 % ре гу ля р но ко ри с ту ють ся Ін тер не том. 

Кі ль кість ре гу ля р них ко ри с ту ва чів Ін тер не ту про тя гом ро ку на йшви-
д ше зро с та ла в ма ле нь ких мі с тах: у мі с тах з на се лен ням до 50 тис. чоловік 
во на збі ль ши ла ся на 60 %, у мі с тах 50–100 тис. чоловік – на 63 %.

Шви д ке зро с тан ня ко ри с ту ван ня Ін тер не том у ві ко вій гру пі 30–49 
ро ків при зве ло до збі ль шен ня по пу ля р но с ті сай тів но вин та га зет, се ред 
яких є й ре гі о на ль ні – з 24 до 29 % ко ри с ту ва чів (у вка за ній ві ко вій гру пі 
ча с т ка ко ри с ту ва чів та ких сай тів на бли жа єть ся до 40 %) [6].

Але ж за без пе че ність спо жи ва чів які с ною, об’ єк ти в ною су с пі ль но зна-
чу щою ін фо р ма ці єю за ле жить від пра во вих, по лі тич них та еко но мі ч них 
умов фу н к ці о ну ван ня ЗМІ. Про те клю чо вою про бле мою для Укра ї ни 
на су час но му ета пі за ли ша єть ся не за ве р ше ність про це су ре фо р му ван ня 
ЗМІ, за сно в ни ка ми чи спі вза с но в ни ка ми яких є вла д ні стру к ту ри. За ве-
р шен ня за зна че но го про це су по тре бує іні ці ю ван ня змін у за ко но дав ст-
ві (з ви зна чен ням ме ти, шля хів та те р мі нів ре фо р му ван ня; окре с лен ня 



чі т ких про це дур усту п ки за сно в ни ць ких прав, змі ни ви да в ця, з’я су ван-
ня май но вих від но син, пе ред ба чен ня на дан ня пільг у пе р ші ро ки ро бо ти 
не за ле ж них ЗМІ то що), а та кож мо ра ль ної го то в но с ті всіх уча с ни ків ін-
фо р ма цій них від но син, осо б ли во са мих жу р на лі с тів [7]. 

Варто зазначити ще й таке: при всій множині проблем розвитку 
регіональних ЗМІ, вони все ж таки, хоча й повільно, стануть суб’єктами  
вітчизняного інформаційного ринку і в цій своїй якості вони мають знай-
ти корисних партнерів серед представників регіональної бібліотечної 
мережі. Налагодження співробітництва в цій сфері позитивно вплине 
на розвиток регіональних сегментів вітчизняного ринку інформації – 
найбільш ефективної в наших умовах форми внутрішньосуспільних 
інформаційних об’єктів.
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